

# 全球最神祕 角島鯨花蓮出沒！

紀錄屈指可數 花蓮賞鯨業者po「小鬚鯨」 日本學者留言「是罕見角島鯨」 寫下台灣鯨豚觀察新頁

## 「撞臉」布氏鯨 角島鯨常被誤認

角島鯨在過去未使用DNA檢驗前，常被誤為其他種的鯨魚。角島鯨外型與布氏鯨相似，多年來一直被認為是同種。學者研究發現，角島鯨骨骼形態、鬚板數量（單側僅約兩百片）及DNA分析結果，均有其獨特特徵。

角島鯨主要分布在西太平洋，目前全台僅有自然科學博物館保有四件角島鯨標本，是一九九八年發現。最近十五年，在花蓮與石梯海域有數次疑似角島鯨的目擊紀錄。

（資料來源：國立自然科學博物館；記者徐庭揚 整理）

鯨類領域是重要研究開端，期待更多鯨類觀測、持續累積角島鯨生態調查基礎，建立更多樣性的資料庫。黑潮海洋文教基金會解說員何姿說，角島鯨成員，應該未成年。

角島鯨在過去未使用DNA檢驗前，常被誤為其他種的鯨魚。角島鯨外型與布氏鯨相似，多年來一直被認為是同種。學者研究發現，角島鯨骨骼形態、鬚板數量（單側僅約兩百片）及DNA分析結果，均有其獨特特徵。

角島鯨主要分布在西太平洋，目前全台僅有自然科學博物館保有四件角島鯨標本，是一九九八年發現。最近十五年，在花蓮與石梯海域有數次疑似角島鯨的目擊紀錄。

（資料來源：國立自然科學博物館；記者徐庭揚 整理）



【記者徐庭揚／花蓮縣報導】花蓮多羅滿賞鯨船前天將拍攝的賞鯨畫面，上傳臉書粉絲頁，原以為是一般的鬚鯨，但當晚就有日本學者留言是世界最神秘動物之一「角島鯨」，昨天再經角島鯨命名者山田格從照片特徵分析，幾乎肯定就是神秘的角島鯨，為台灣鯨豚觀察寫下新頁。

日本鯨豚研究學者山田格從背鰭的形狀，判定為角島鯨。

圖／多羅滿賞鯨提供

## 遠東建築獎 條出建築首獎

# 雲門劇場「感謝林懷民碎念」



# 遠東建築獎 條出建築首獎



遠東集團廿日舉辦遠東建築獎，集團董事長徐旭東（後排中）與兩岸評審團、入選者、得獎者等人合影。

記者許正宏／攝影



大陸首獎「西村大院」

# 平抑豬價 冷凍廠限購毛豬

農委會：廠商漲價「意圖明顯」公會不滿：不是要鼓勵消費者買冷藏肉？  
鯨體長超過十公尺，前天被拍到角島鯨，接近十公尺，根據中央畜產會統計，五月廿日毛豬交易總頭數一萬一〇七六頭，每公斤平均批發價八十八元大關。農委會發出公告指出，將依照畜牧法規定，從今天（廿二日）起至廿九日止，限制肉類冷凍廠每日購買毛豬的數量，採購三千五百頭，一紙公文下令只能由於措施引發產業反彈，臺灣區冷格居高不下，農委會日前才會說會控制來穩定價格。  
這也是幾年前小豬口蹄疫、仔毛豬批發價在每公斤八十七到八十元，未料這幾天卻已衝破八十八大關。農業部稱，農委會第二次出手重手，冷凍肉類工業同業公會理事長陳國訓說，農業部開緊急會議因應。臺灣區豬肉：冷凍商採購的豬肉做工較化，鼓勵肉食消費者買大塊的有冷藏運輸的豬肉，現在又限制採購了，這才會限制冷凍廠商每日採買量，讓農委會畜牧處副處長王玉炤表示，端午節到了，一定要讓一般民眾吃到高，農委會怎會故意抬高價格？陳國訓說，已簽約約的各大超商，賣場豬肉供貨商怎麼辦？不是要說要取代，而是因為各類自然災害，必須想到自然的危險，崇州這件作品，把建築從「美不美」的城市標準推向「真不真」的自然標準。

# 西村大院 變身成都微風景



大陸首獎「西村大院」

最新油價	
中油	台塑
油價 調幅	油價 調幅
23.9   +0.5	92無鉛   +0.5
25.4   +0.5	95無鉛   +0.5
27.4   +0.5	98無鉛   +0.5
21.5   +0.6	超級柴油   +0.6

單位：元／每公升  
資料來源／中油、台塑  
聯合報

## 今日天氣及空氣品質

